

工作累待遇低留不住年轻人

# 乡村医生两年少了千余名

本报8月1日讯(记者 王乐伟) 近日,德州市11000余乡村医生完成培训考试。8月1日,德州市卫生局农卫科相关负责人告诉记者,与2011年相比,德州市乡村医生少了1000多人,由于工作量加大,收入偏低,乡村医生的队伍里年轻人少之又少。

“随着外出务工人员不断增加,部分偏远行政村常住人口明显减少,乡村医生的医疗收入也越来越少,这直接导致一些地区乡村医生不能继续坚持从医,有些行政村便成了乡村医生的空白村”。该负责人说,从统计数据看,目前全市的乡村医生是呈减少趋势,今年比

前年减少了一千多人。

据介绍,目前没有明文规定每个村必须有乡村卫生室或乡村医生,对这方面也没有统计,但是一些人数较少的村子确实没有乡村医生。一个几千人的村里,卫生室有至少三名以上的乡村医生,这样他们就可以把周围人数较少的乡村覆

盖,承担起该村的医疗服务工作。

待遇过低导致部分乡村医生弃医外出务工,年轻医生更是少之又少。“现在对乡村卫生室的要求是越来越严格,要求建设规范化卫生室,在医疗服务上,要求越来越高,这导致工作量加大,但收入却不会随之增加,所以很少有年轻人

愿意做乡村医生。”该负责人说,乡村卫生室是我国农村卫生三级网络的网底,近几年德州市卫生局为了提高乡村卫生室服务水平,对乡村医生进行了持续三年的在岗培训。还有部分乡村医生,经过几年的培训,有了报考执业助理医师资格证的资格。

新湖水面游客突然遇险

# 6级狂风差点掀翻游船



8月1日,船主驾驶电动快艇将一艘顶棚被风吹起的游船拖往岸边。本报记者 马志勇 王小会 摄影报道

本报8月1日讯(记者 孙婷婷) 上午天气突然变脸,雷雨和大风齐上阵,10点左右,晴朗的天空飘来浓重的乌云,大风伴着硕大的雨点砸下,给户外的市民来了个措手不及。气象预报显示,这个周末仍是降雨天,市民只能在家中享受清凉了。

8月1日10时许,德城区的天空突然乌云密布,大风瞬间达到6级,在湖滨大道一处街角公园游玩的市民刚撑开雨伞,整个伞都被疾风吹断。因风力较大,出行困难,只能停下车在沿街商铺门前避雨。在新湖游船的不少市民因风力较大,难以靠岸,一艘

游船的顶棚被风吹毁,差点翻船,而另外三艘游船,干脆躲进了明月桥下的涵洞内。

上午9点15分,据雷达观测,在聊城一带有大范围降水回波,向东北方向移动。40分钟后,降水回波到达德州西南部县市,而首当其冲的夏津县,瞬间风力达到7级,短时强

降水15.9毫米,为全市最大风力,最大降水量的县市。

16时,德州市气象局发布重要天气预报,预计8月2日-3日,全市阴有中到大雨,局部暴雨,并伴有雷电,雷电时阵风7级,过程降水量30-60毫米。7-10日,仍有大到中雨降雨过程。

12343便民热线再添养老服务功能

# 老人有意外 远程就知道

本报8月1日讯(记者 李榕) 不论是意外摔倒,还是煤气忘了关,这样的事情不仅独居老人能碰上,即使和子女生活在一起的老人,也不可能24小时被照料。如何才能解决问题?8月1日,记者从德州市民政局了解到,“12343”社区便民服务热线再添养老服务内容,目前养老安全(健康)监控体系正在筹建中,建成后将通过各类传感器远程监控老人生活和身体状况。

据了解,养老安全(健康)监控体系将分别针对独居、空巢老人在健康、安全等方面的需求,利用物联网技术等,不论老人身处何地,发生任何安全风险,只需通过各类传感器通知相应单位和亲属进行救助,让老人生活的安心、舒心。

“比如,老人住所内的24小时都没有动静,地面的安全传感

器就会立即通知此前协议约定的医护人员和老人亲属,看看老人是否外出,还是出现了其他的意外。”德州市民政局相关负责人称,通过各类传感器告知家人,使老人的日常生活处于远程监控状态。

此外,还能全方位监测老人的健康状况。“比如,借助手腕式血压计、手表式GPS定位仪等,随时随地监测老人的身体状况。”“12343”相关负责人王晓红说,此项服务可以当做一个随身携带的“药匣子”,同时,还能知晓老人的活动轨迹。

“目前养老安全(健康)监控体系正在筹建中,建成后将通过各类传感器远程监控老人生活和身体状况。”该负责人说,下一步还将筹建“12343”网站,力争搭建一个完整的服务平台体系,为市民提供贴心服务。



## 挡一下

8月1日,在湖滨大道,急雨中市民在赶路。本报记者 马志勇 摄

## 百余条道路 将设新路牌

本报8月1日讯(记者 李榕 通讯员 秘军培 贝广飞) 8月1日,首批新型路牌亮相天衢工业园内的果园路、盛园路和德惠大街三条道路。据悉,接下来德城区约有106条道路将陆续设置新型路牌,以增强地名导向的服务功能。

据德城区民政局副局长高峰介绍,此次地名标牌设置全部按照国标《地名标志》的要求,采用具有高技术含量的反光膜材料制成,无论是材质、颜色、规格,还是汉字、拼音、布局等全部符合国标。

该批路牌为灯箱式路牌,分上下两部分,上部分为地名标识,下部分为灯箱。夜晚,地名标牌将与路灯一起燃亮。

高峰说,城区凡是开口在设标路段并且与其发生平面交叉(十字、丁字)路口,将全部安装此类路牌,区属范围内约有106条,道路将设新路牌。

## 减河将创建 国家湿地公园

本报8月1日讯(记者 刘振) 8月1日,记者从德州市环保局和住建局获悉,今年中心城区将启动并推进岔河人工湿地净化工程,减河生态湿地创建国家级湿地公园。

“经济技术开发区管委会投资进行了3期工程建设,目前减河风景区创建国家湿地公园正在申报当中。”8月1日上午,减河湿地风景区相关负责人王玉刚介绍,减河作为德州三大水系之一,承担着主要的泄洪任务,在景区建设过程中,对河道进行了清淤拓宽,目前河道最宽处达150米,湿地范围全长20多公里。

## 60家企业 受重点培植

本报8月1日讯(记者 刘振 通讯员 贾卫国 陈怀文) 8月1日,德州召开全市重点企业培植工作会议,在全市范围内筛选出了60家企业作为重点培植对象,届时将给予一定财政贴息、创新奖励、纳税奖励。

根据会上印发的《进一步加快大企业培植工作的实施意见》,今年将在全市范围内筛选出60家企业作为重点培植对象,以便更加集中资源、集中精力,集中政策,全力培植。

在目标确定上重点突出“两收”,60家企业要求是5年内重点企业,主营业务收入全部过30亿元,税收全部过亿元。

据德州市经信委工作人员介绍,今年培植大企业的政策含金量更高,对年度设备投入超过3000万元的项目给予财政贴息,对获得国家、省技术创新平台的企业分别给予50万元和20万元奖励,并根据企业实际纳税情况分档进行奖励。